# HE COME DO ST. NO.

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 29 (4217)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С 5 АВГУСТА 1949 г. АПРЕЛЯ 1990 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

Бывший сапер, участинк бо... ев с японекими милитаристами Иван Дементьевич Рудь на стройке с 1968 года. Все эти годы ветеран проработал отделочиком в СМУ-5. В ввгусте этого года исполнится пять лет, как Ивана Дементьевича проводили на пенсию, но он продолжает трудиться. Вообще-то Иван Дементьевич и своим ратным трудом, и работой на строительстве васлужил отдык, но как прожить в наше время на сто тридцать рублей пенсии, вот и прикодится ветерану работать, Правда, нет жуда бее добра-Иван Дементьевич - специа-AMCT BMCOKOTO KARCCA, ON щедро делится своим опытом с молодежью, приходящей в бригаду.

На симмен отделочики из бригады Г. Врыкаловой И. Д. Рудь.

Фото A. MAKEKO.

#### COOPMEHNE

СЧЕТНОЯ КОМИССИИ КУСТОВЫХ ПАРТИЯНЫХ СОБРАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА ПО ВЫДВИЖЕНИЮ КАНДИДАТА в делегаты на XXVIII съезд кпсс

На основании протоколов счетных комиссий от 12 и 13 апреля 1990 года итоговые результаты двух кустовых партийных собраний по выдвижению кандидата в делегаты на XXVIII съезд КПСС от АУС таковы:

В списки для тайного голосования внесены: Авдеев Ю. И., Бровко В. А., Кузьмин В. Н. Выдано бюллетеней всего — 607.

При вскрытии урны обваружено — 607. и порченных — 6.

Результаты голосования: Авдеев Ю. И.: за—270, против—331. Бровко В. А.: за—211, против—390. **Кузьмин** В. Н.: за—113, против—488.

Постановили:

Считать выдвинутым кандидатом в делегаты на XXVIII съезд КПСС от партийной организации АУС Авдеева Юрия Ивановича. Председатель счетной комиссии

кустового партсобрания от 12 апреля 1990 года

н. плахотников. Секретарь счетной комиссии Л. ЕРКО. Председатель счетной комиссии кустового партсобрания от 13 апреля 1990 года

н. богданов. Сепротарь счетной комиссии Т. ЯНКОВАЯ.

### Навстречу 45-летию Победы



### БОЛЬШОЕ СПАСИБО

Согласно решению совета арендаторов Ангарского управления строительства от 9 февраля этого года за счет средств добровольного фонда «Правопорядою через розничную сеть торговли приобретено для работников нашей милиции шесть легковых автомобилей. Среди подразделений УВД автомашены pac-

пределены следующим обра- 

 зом:
 две
 автомашины

 ВАЗ-2107
 — ГАИ, две

 ВАЗ-2121
 — рота ППС, одна

 ВАЗ-2121
 — Центральному

 РОВД, и еще одна
 — Юго 
 Западному РОВД.

Указанные автомашины остаются на балансе фонда «Правопорядов» н согласно договору передаются в эксплуатацию милиции.

От имени всего личного состава ангарской мелеции выражаем ангарским стронтелям благодарность за практическую помощь по наведению порядка и социалистической законности в нашем городе. А. ЧЕРНОВ,

начальник УВД Ангарского горисполкома; В. ГЕРАСИМОВИЧ, BEMOCTHTOAL ВИННАВРОН УВД Ангарского гориспол-

### HE HAHECH ВРЕДА

СЕРЬЕЗНОСТЬ экологиобходимость принятия неотложных мер не вызывает сегодня ни сомнений, ни возражений. Особую актуальность приобретают вопросы практической реализации природоохранных требований, тем более, что имеется решение Верховного Совета СССР выйти по выбросам к 1995 году по нашему городу на предельнодопустимые концентраты.

Разрабатываемый в настоящее время Закон по охране природы ставит конечной целью полное прекращение вредных выбросов в окружающую среду. А этого не добьешься только решением вопросов улавливания выбросов и их очистки. Необходимо стимулировать создание экологически чистых с замкнутыми циклами технологий в различной деятельности человека. Как сказал член-корреспондент АН СССР, заместитель председателя Комитета по вопросам экологии и рационального использования природных ресурсов Верховного Совета СССР А. В. Яблоков: «Нам нужна новая мораль, которая будет, по существу, экоморалью. К десяти библейским заповедям («не убий», «не укради») прибавится еще одна: «не нанеси вреда природе»).

Планы работ по сокращению выбросов в окружающую среду стали нормой для за-

водов и подразделений стройки. В настоящее время для проведения надлежащего контроля за выбросами, а также для получения от Ангарского территориального комитета разрешения на выбросы необходимо иметь ряд нормативных документов: инвентаризацию выбросов, нормативы и документы по предельно-допустимым выбросам, экологический паспорт пред-

К разработке этой документации привлечен широкий круг инженерно-технических работников управления строительства и предприятий промышленной деятельности, отдела защиты окружающей среды управления, отделов заводов и подразделений стройки, а также на договорных началах экологический центр НТТМ «Внедрение» Иркут-

На сегодняшний день все наши предприятия заканчивают или закончили работы по инвентаризации, разработке экологических паспортов и т. д. К 1991 году, то есть к началу действия Закона об охране природы, нам необходимо закончить разработку всей документации. При этом нельзя забывать, что Ангарский комитет по охране природы вправе применять к некоторым нашим предприятиям соответствующие санкции, что скажется на экономических показателях предприятия.

Нужны разрешения на бросы, а они выдаются при наличии соответствующих нормативных документов на выброс. Поэтому работу по составлению этих документов надо усилить и закончить в текущем году.

Для этого необходимо всем подразделениям АУС выполнить инвентаризацию источников выбросов, мероприятий по их уменьшению и согласовать эти документы в территориальном комитете природы.

Работа, проводимая отделом защиты окружающей среды с привлечением инженернотехнического персонала соответствующего подразделения, порой тормозится из-за того, что не все руководители подразделений понимают важность этой работы. Во время выполнения аэродинамических замеров и анализов лаборатория сталкивается с организационными трудностями, когорые полностью лежат на совести руководителей. Так, очень часто, пылеочистное оборудование оказывается неподготовленным к замерам, отсутствуют пробоотборные точки на воздуховодах, нет площадок для выполнения замеров и т. д. В результате лаборантам приходится по нескольку раз выезжать на одно н то же место, чтобы выполнить замеры.

Необходимо задуматься над такими цифрами: замер одного циклона по утвержден-

ному министерством ценнику обходится в 90 рублей. Стоимость работы по выполнению инвентаризации 25-30 источников выбросов (это количество на одном предприятии) обходится 5-6 тысяч рублей. Поэтому руководители подразделений должны ответственно отнестись к данному вопросу, способствовать быстрому и четкому проведению обследования источников выбросов.

На основании решения облисполкома № 294 Ангарский территориальный комитет обязал все предприятия города провести инвентаризацию отходов производства и получить разрешение на захоронение на свалке. Прошло два месяца, и только РМЗ, ЗЖБИ-1, 3 прислали свои документы в наш отдел. От других подразделений эти документы не поступили. Это приведет к тому, что с 01.07.90 года Ангарский территориальный комитет начнет применять санкции к предприяти-

С 1 апреля текущего года вступили в силу «Правила приема сточных вод». Каждое предприятие должно знать степень загрязнения, количество ингредиентов загрязнения, объем стоков. Контроль за сбросами стоков будет осуществлять лаборатория ПУВКХ. Правила приема являются обязательными для всех предприятий, и на их основании предприятия получают разрешение на сброс сточных и ливневых вод.

Условия сброса сточных вод очень суровые и, как правило, предполагают наличие локальных очистных сооружений, так как без предварительной очистки сточные воды наших предприятий не будут соответствовать установленным нормативам. За нарушение установленных нормативов предприятия будут платить штрафы в размере: при повышении установленных норм содержания загрязнений в стоках до 25 процентов — 1,25 рубля за один кубический метр стоков, свыше 25 процентов — 1,75 рубля за один кубический метр стоков. При превышении установленного количества стоков — 0,2 рубля за один кубический метр откачиваемых сверх нормы.

Для привлечения злостных виновников к ответственности материалы передаются в органы прокуратуры или народного контроля. Правила приема были разосланы во все подразделения. Замечаний, возражений к нормативам не пришло. Из этого следует, что с нормативами и условиями приема все согласны.

В заключение отмечу, что к решению вопросов по охране природы надо относиться так же, как руководитель относится к выполнению плана производства и экономическим показателям, так как все санкции за вред природе будут уменьшать прибыль предприятия. В. КОЛДАЕВ,

начальник отдела защиты окружающей среды строй-

**К** АК ИЗВЕСТНО, обнаро-довав проект нового Устава партии, ЦК КПСС предложил применить его положеаня, позволяющие избирать делегатов напрямую от первичных организаций, пожалуй, впервые за последние годы существования партии. Таким образом, каждая партийная организация вправе была выдвинуть свою кандидатуру на XXVIII съезд КПСС. Все это наверияка даст возможность получить на партийном форуме представительный делегатжий состав, способный решить назревшие задачи обновсения партия.

перед коммунистами Виктор Александрович Бровко. — Даже в самом начале было желание снять свою кандидатуру. Учитывая, что в выборной должности я небольшой срок (1 год и 5 месяцев), остановлюсь на некоторых моментах своей биографии. Родился в 1954 году, учился в Иркутском политехническом институте. После окончания работал сваршиком, затем инженером в СМУ-1. Здесь вступил в ряды КПСС. Работал с 1985 года в аппарате Центрального РК КПСС, в 1988 году избран зам. секретаря парткома АУС. Женат, воспитываю сына 14

## КОМУ БЫТЬ ДЕЛЕГАТОМ

Коммунисты нашего города олжны избрать 3 делегатов, сходя из норм представиельства.

Представители почти двухысячной партийной организаии Ангарского управления троительства обсудили предюженные кандидатуры на цвух своих кустовых собрамеях.

В минувший четверг состоялось первое кустовое собрание, в работе которого участвовали коммунисты всех строительно-монтажных управлений, некоторых обслуживающих подразделений — УЭС, УЖДТ, РМЗ, УСМ, УПТК, а также орса, больницы, политехникума, СПТУ-43, управления строительства, парткома и групкома стройки.

Возможными претендентами на мандат делегата XXVIII съезда КПСС коммунисты первичных партийных организаций стройки назвали 5 кандидатур:

Авдеева Юрия Ивановича — начальника Ангарского управления строительства;

Бровко Виктора Александровича, заместителя секре-

таря парткома АУС; Кузьмина Виктора Николаевича, заместителя секретаря парткома АУС;

Козлову Людмилу Сергеевну, инженера ЗЖБИ-4, секретаря партбюро завода;

Першина Александра Степановича, секретаря парткома стройки.

стройки.
На кустовом партийном собрании других предложений не

поступило. Участники собрания перешли к обсуждению названных кандидатур.

Слово предоставляется Юрию Ивановичу Авдееву. Его выступление перед коммунистами было предельно лаконичным:

— В Ангарском управлении строительства работаю более 30 лет. Каким-то образом зашищать свою кандидатуру не буду. Думаю, вы сами дадите оценку. А свою позицию изложу коротко. В партию вступил не для того, чтобы уходить из нее. Считаю, необходимо последовательно и целенаправленно вести линию единства КПСС.

Если доверят мне коммунисты быть делегатом партийного съезда, надеюсь, что смогу защищать интересы АУС, своего региона.

Все, что впитал за долгие годы, постараюсь отдать людям.

Кандидату был задан ряд вопросов: готовы ли выступать на съезде в случае избрания? Ваше отношение к российской КПСС? Как вы относитесь к многопартийности и т. д.

— У меня заслуг перед АУС совсем мало по сравнению с кандидатами Ю. И. Авдеевым и А. С. Першиным, — так начал свое выступление

лет. Родители — пенсионеры, участники ВОВ. Брат также работает на ангарской строй-

Кандидат остановился на некоторых моментах проекта Устава и Платформы ЦК КПСС, ответил на возникшие вопросы.

О себе коротко рассказал и другой претендент на мандат — Виктор Николаевич Кузьмин. Родился в 1952 году, закончил Иркутский госунцверситет. Работал преподавателем истории в школе, затем в СПТУ-12 до 1983 года. С 1983 года — зав. кабинетом политпросвещения парткома АУС, в 1988 году избран заместителем секретаря парткома. В 1979 году вступил в ряды КПСС. Женат, имеет двоих детей. Жена, мать — члены КПСС.

Кандидат ответил на вопросы участников собрания.

Следующая кандидатура — Людмилы Сергеевны Козловой (она отсутствовала на собрании) — не рассматривалась по ее просьбе.

Затем слово было предоставлено пятому претенденту на мандат — Александру Степановичу Першину. Александр Степанович обратился к коммунистам с просъбой снять его кандидатуру с рассмотрения и отдать свои голоса в поддержку кандидатуры Ю. И. Авдеева.

Большинством голосов просьба удовлетворена.

Затем на трибуну поднимаются участники собрания, поддерживающие ту или иную кандидатуру.

Высоко отозвался о деловых, организаторских способностях Ю. И. Авдеева коммунист В. Н. Колдаев. Аргументированным было выступление И. А. Чернодеда, который призвал коммунистов подойти к обсуждению взвешенно, разумно:

— Наше кустовое собрание в определенной мере ведомственное собрание. А нам надо смотреть не с позиции стройки, а с позиции города. Кто сможет представлять город на высшем форуме партии?

Считаю, это вопрос принципиальный. Одним из самых достойных претендентов на мандат делегата является Ю. И. Авдеев. Я знаю его 30 лет. Это человек, преданный работе, которой он отдается без остатка. Его знает весь город. Ведь по сути все судьбы нашего города зависят от стройки. Юрий Иванович обладает глубокими знаниями, инженерными навыками. Правда, я бы посоветовал ему быть более спокойным, более дипломатичным.

В поддержку другой кандидатуры — В. А. Бровко — выступил секретарь партбюро СМУ-1 Н. И. Лебедев: «Виктор Александрович — честный, добросовестный, смелый человек.

С приходом его в партком, мы увидели там огонек, который начинает гореть».

В то же время выступающий высказался против кандидатур в делегаты Ю.И. Авдеева и В.Н. Кузьмина.

Кандидатуру В. А. Бровко поддержал В. А. Брюжин, председатель совета ветеранов АУС, другие выступающие.

Н. Л. Федосеев, секретарь партбюро РМЗ, высказался в защиту кандидатуры В. Н. Кузьмина: «Виктор Николаевич — неплохой идеолог. И, я думаю, побывав на съезде, он донесет его мысли до коммунистов, избравших его».

Выборы кандидатов в делегаты проведены закрытым (тайным) голосованием. В бюллетень по итогам обсуждения было внесено 3 претен-

### ПО ТРУДУ И УВАЖЕНИЕ

ВТОРОЕ кустовое собрание коммунистов стройки обсуждению кандидатур кандидатов в делегаты на предстоящий съезд нашей партии еще раз убедительно показало монолитность нашего коллектива, умение логически мыслить и ориентироваться в современной сложной обстановке.

На кустовом партийном собрании, где присутствовали коммунисты управлений автогранспорта, производственных предприятий, РСЭУ, опытного завода, монтажно-строительных управлений 50, 76, 42 и других партийных организа-

обеспечить единство и жизнаспособность нашего многотысячного коллектива.

Несколько неудачно начал свое выступление заместитель секретаря парткома В. А. Бровко, известив собравшихся о том, что мы впервые видим его на трибуне за полтора года работы в нашем партий-ном аппарате. И только лишь потому, что коллектив СМУ-1 выдвинул его кандидатуру кандидатом в делегаты на предстоящий форум коммунистов? Знакомство с бнографией - это, конечно, непложо. Но вот конкретно об изменениях и намечающихся переменах в работе наших партийных организаций, исходя из конкретного вклада претендента, а полтора года - срок немалый для заместителя секретаря столь солидной партийной организации, было сказано вскользь, прошло незамеченным.

Одновременно с В. А. Бровко стал заместителем секретаря парткома и В. Н. Кузьмин. В отличие от Бровко, коммунисты стройки знали его как работника нашего партийного аппарата. Поле его конкретной деятельности, как идеолога, труднодоступно и трудновоспринимаемо, но в умении быть выдержанным и корректным ему не откажешь. Хотя ему явно не хватает опыта работы в производственном коллективе, что и звучало в его выступлении.

Вопросы, которые задавали коммунисты стройки, были самыми неожиданными. К примеру такие: кто должен поехать на съезд — руководитель или партийный работник, понятие демократического централизма в новом Уставе, о льготах партийным работинкам и расходовании партийных взносов и т. д.

Все три претендента на вопросы отвечалн четко, продуманно, со знанием дела. Корректно и вежливо прошла и необходимая защита и

агитация за претендентов.
А теперь мне бы хотелось поговорить о культуре нашего с вами поведения. Поведения в зале. Демократия, гласность все это хорошо. Но обратите внимание, какой шум стоит в вале, когда в рядах идет обмен мнениями, выступающего на трибуне хоть и слышно, но трудно уловить в целом смысл сказанного. Надо уметь быть вежливым не только к собственному высказыванию и мыслям, но уметь уважать и окружающих.

На втором кустовом собрании большинство голосов набрал начальник стройки Юрий Иванович Авдеев.

Л. НИКИТИНА.

#### ЗАМЕТКИ С КУСТОВЫХ ПАРТИЙНЫХ СОБРАНИЙ

Важно, чтобы делегатами съезда стали убежденные коммунисты, люди инициативные, творческие, нравственно безупречные, с обостренным чувством ответственности перед партией, своим народом, нашим социалистическим Отечеством за судьбу революционного обновления общества.

Из Открытого письма ЦК КПСС коммунистам страны. «За консолидацию на принципиальной основе».

дента на мандат: Ю. И. Авдеев, В. А. Бровко, В. Н. Кузьмин.

Как сообщила счетная комиссия, большинством голосов на первом кустовом собрании кандидатом в делегаты избран В. А. Бровко. Окончательно фамилия будет известна по итогам голосования коммунистов обоих кустовых собраний.

На собрании также были избраны делегаты на городскую партийную конференцию и кандидаты в члены Ангарского ГК КПСС.

ЧЕНЬ долог и очень непрост процесс освоения демократии. К этой мысли вновь приходишь, наблюдая за предсъездовскими диалогами. Да и хотя бы на примере прошедшего собрания. Заметна была зачастую нехватка конструктивности, взвешенности, чувства меры в обращении к оппонентам. А самое тлавное, не пришло еще, видимо, к некоторым членам КПСС чувство сопричастности делу партии, сознание личной ответственности за ее судьбу, а значит, и свою. Иначе, как объяснить тот факт, что большая часть коммунистов не посчитала нужным участвовать в собрании. И это коммунисты строительно-монтажных управлений, костяк партопганизации стройки Поневоле вспомнишь: если сливки

с. павлова.

ций, состоящих у нас на учете, присутствовал 301 человек.

Позволю себе, как работнику нашей многотиражки, дать оценку данному собранию, исжодя не только из своей позиции коммуниста первичной партийной организации парткома стройки, но и как журналиста.

Мы уже настолько привыкли к выборам, что в аудиториях не чувствуется прежней настороженности, люди стали раскованнее, учатся выступать, мыслить не абстрактно, а исходя из комкретной действительности.

Самоотводы двух выдвиженцев коллективов - секретаря парткома стройки А. С. Першина и секретаря первичвой партийной организации ЗЖБИ-4 Л. С. Козловой не прозвучали диссонансом настроению зала. Но мне бы хотелось заострить внимание читателей, что на замечание Людмилы Сергеевны Козловой о том, что еще мало винмания уделяется первичкам, е которых привыкли спрашивать, не помогая, необходимо обратить самое пристальное внимание нашему партийному комитету.

Выдержанное выступление начальника нашего управления Юрия Ивановича Авдеева задало тон партийному собранию. С 1957 года трудится Ю. И. Авдеев в Ангарском управлении строительства. И свою главную задачу, как он сказал, видит в том, чтобы



### Трудится на пусковом объекте года

Двадцать девять лет назад пришел в Ангарское управление строительства Владимир Иванович Шибанов. Не перечесть все стройки, где он работал. Сейчас машинист экскаватора из СМУ-7 трудится на пусковом объекте этого года — школе шестого «а» микрорайона.

На снимке: В. И. Шибанов на стройплощадке ва микрорайона.

Фото А. МАКЕКО.

#### РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

### ЖИЗНЬ и СУДЬБА ЗИНАИДЫ ЛЕБЕДЕВОЙ

ЭТА МИЛОВИДНАЯ улыбающаяся женщина в коллективе ангарских строителей работает вот уже 41 год. О ней, строителе по призванию, коммунисте по убеждению, человеку честному, трудолюбивому, женщине с нелегкой, но счастливой судьбой, этот рассказ.

...Была середина 1948 года. В один из особен-

но теплых июльских дней с проходящего пассажирского поезда на платформу сошла с небольшим деревянным чемоданом и другими нехитрыми пожитками в руках молоденькая стройная девушка лет двадцати. Она озабоченно огляделась по сторонам. Кругом шумела вековая тайга, благоухал лес, воздух был насыщен приятным ароматом цветов и каких-то целебных трав, где-то были слышны голоса и пение птиц. От всего увиденного и услышанного комсомол-ка Зина Новикова, выпускница Свердловского техникума гражданского строительства, была в необыкновенном восторге. Однако долго любоваться красотами и строгостью сибирской природы у нее не было времени. Ей засветло следовало добраться до управления стройки, представиться ее руководству, а затем влиться в пока еще небольшой коллектив строителей, перед которым была поставлена задача большой государственной важности — в короткие сроки построить нефтехимический комплекс по производству жидкого топлива и город, на первых порах пока что небольшой.

После соответствующей беседы в отделе кадров и необходимого оформления молодой специалист Новикова была направлена на работу по специальности в первый строительный район, где и была назначена десятником, однако без возложения на нее материальной ответственности, но с правом свободного доступа на все объекты, которые было поручено строить данному подразделению, так сказать, в порядке ознакомления с обстановкой и, прежде всего, с технологией строительного производства. Чем руководствовался тогда начальник района Волков, принимая, на первый взгляд, такое странное решение, — сейчас сказать трудно. Скорее всего, он хотел таким способом проверить, на что способна эта бойкая и, как сразу было видно, подающая надежды дивчина. Во всяком случае, с высоты сегодняшнего дня можно смело утверждать, что такое решение было правильным и разумным, и, безусловно, во многом предопределило судьбу и дальнейшую работу на стройке молодого специалиста.

КАЧЕСТВЕ десятника Зина Новикова работала несколько месяцев. За это короткое время она зарекомендовала себя только с положительной стороны, сумела осмыслить и в какой-то мере освоить технологию производственных процессов. Научилась грамотно читать техническую и проектно-сметную документацию, находить и устанавливать контакты с людьми. Именно в этот период, благодаря хорошим умственным способностям, сообразительности, настойчивости в выполнении поставленной цели, молодости, энергии и постоянному стремлению как можно быстрее постигнуть все сложности и тонкости строительного производства. Зина Новикова проходит как бы начальную школу профессионального мастерства. В это же самое время идет процесс и формирования ее как

В марте 1949 года Новикова выдвигается в этом же строительном районе на должность инженера технической инспекции, в этом качестве работает в течение трех лет.

Наверное, для полноты картины нужно заметить, что в тогдашнее время функции технической инспекции любого подразделения значительно отличались по своему содержанию от функций техинспекции нынешней. Дело в том. что в начальный период становления стройка технические инспекции, кроме обязанности контролировать качество СМР и принимать в эксплуатацию объекты, занимались еще, ввиду отсутствия заказчиков, составлением формы-2, подсчитывали объемы работ, много работали над проектно-сметной документацией и т. д. Поэтому приходилось работать много, практически без выходных, а все вечера, особенно в конце месяца, как правило, были рабочие, и это воспринималось всеми работниками как нормальное

Все они понимали, что стройка находится под неослабным контролем вышестоящих органов, и поэтому пуск в эксплуатацию тех или иных строительных объектов должен осуществляться только в намеченные сроки, а они были сжаты до предела.

ОПНАКО. несмотря на такое напряжение в работе. Зинанда, теперь уже Лебедева (в связи с замужеством), не забывала и о повышении своего технического образования. Обстоятельства требовали чтения специальной литера-



туры, знания технологий не только общестроительных работ, но, скажем, и технологии сооружения подземных коммуникаций, монтажа сантехнического оборудования и многого другого. Она не считала для себя зазорным по тем или иным производственным вопросам обращаться за консультацией к более грамотным и опытным инженерно-техническим работникам, никогда не оставляя какие-то неясности на потом.

Конечно, было трудно на первых порах, не всегда все получалось, но она упорно и настойчиво пробивалась к намеченной цели. Ради справедливости необходимо сказать, что большую, если не решающую, роль в становлении Лебедевой как компетентного, требовательного к себе и другим инженера технической инспекции, непримиримого к различного рода отступлениям от проектов, сыграли ее наставники, под руководством которых ей пришлось работать.

Чего греха таить, работники технической инспекции, в том числе, разумеется, и Зинанда Георгиевна, своей принципиальностью, настойчивостью и непреклонностью, требованиями о переделке уже выполненных работ, вызывали у некоторых нерадивых и недобросовестных инженерно-технических работников, а нередко и у рабочих, недовольство и раздражение. Были и угрозы физической расправы, обращения к вышестоящим руководителям, и всякое другое. И вот эдесь-то, в сложных и конфликтных ситуациях, Лебедева обращалась к своим непосредственным начальникам, советовалась с ними, как ей в том нли другом случае поступить, и всегда находила с их стороны поддержку и внимание. Это были очень грамотные специалисты строительного производства, имевшие большой практический опыт, по своей натуре отзывчивые, добрые люди, которые по-отечески относились к молодым специалистам и, в частности, к Зинанде Лебедевой. Именно они, эти прекрасные наставники молодежи, помогли ей стать тем, кем она была все эти долгие годы в технической инспекции, именно они заложили в ней веру в то, что, действуя смело, решительно, с деловой принципиальностью и настойчивостью, она поступает правильно, и в таком духе должна действовать впредь. Они же, когда это требовалось, ограждали ее от нападок некоторых работников. у которых на первом плане была сиюминутная ода, а не качество выполненных работ. ТЕХ ПОР прошло много лет, но и сей-

ТЕХ ПОР прошло много лет, но и сеичас Зинаида Георгиевна с большим почтением и благодарностью вспоминает о таких руководителях, как, например, Хаслер Ефим Абрамович, Митрофанов Иннокентий Терентьевич, Ефимов Михаил Васильевич, Голубев Павел и некоторых других, у которых она многому научилась. Да, то были, на мой взгляд, настоящие наставники, не в пример некоторым нынешним, которые зачастую являются таковыми толь-

ко на бумаге.

С декабря 1951 года Лебедева в течение двух лет работает в технической инспекции пятого строительного района, а с 1954 года, почти в течение тридцати лет, вплоть до оформления пенсии, в техинспекции управления строительства. Что и говорить, срок, особенно для человеческой жизни, немалый. За этот период строителями города возведено огромное количество жилья, построены десятки школ, магазинов, детских учреждений, сооружены больничные комплексы и другие объекты социально-культурнобытового назначения. Во всем этом созидательном процессе неизменно участвовала и героиня моего рассказа Зинаида Георгиевна Лебедева.

Зинаида Георгиевна Лебедева.

Замечательной категории людей, которые

замечательной категории людей, которые не мыслят себе полнокровную и интересную жизнь без активного участия в общественной работе. Приносить людям радость, добро, как-то

разнообразить их повседневный быт, хоть в какой-то мере повысить их культурный и духовный уровень становится как бы потребностью этих людей или их вторым дыханием. Если говорить конкретно о Лебедевой, то она, а всегда была (и остается до сих пор) заводилой различного рода общественных мероприятий или принимала в их проведении самое деятельное участие. Будучи в течение 11 лет членом ВЛКСМ, она неоднократно избиралась и работала секретарем комсомольской организации, возглавляла как член комитета различные секции. В 1964 году Зинаида Георгиевна связывает свою судьбу с Коммунистической партией, и вот уже 26 лет с честью оправдывает высокое, и в то же время ко многому обязывающее звание коммуниста.

Естественно, в жизни партийной организации она принимает самое активное участие, выполняла обязанности секретаря цеховой парторганизации и другие партийные поручения. Зинаида Георгиевна, наверное, - одна из немногих женшин на стройке награждена почетным знаком ВЦСПС за активное участие в работе профсоюзов. Несколько лет эта неутомимая активистка была председателем женского совета АУС. Последние три года она является членом городского женского совета и секретарем совета ветеранов войны и труда стройки. Если учесть, что в системе Ангарского управления строительства насчитывается 30 первичных организаций, то можно представить, какой большой объем приходится ей выполнять. Особенно он возрос в последние месяцы, в связи с подготовкой к проведению 45-летия Победы. Конечно, в данном совете она работает не одна, и все же хлопот у нее, как секретаря совета, хоть отбавляй.

Остается добавить, что на протяжении длительного времени Зинаида Георгиевна является одним из наиболее активных внештатных корреспондентов газеты «Ангарский строитель».

За период работы на стройке за исключительно добросовестное отношение к своим служебным обязанностям и активное участие в общественной жизни награждена медалями «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», «За трудовое отличие» и «Ветеран труда».

Она удостоена званий «Ветеран АУС» и «Заслуженный работник АУС». В ее трудовую книжку только на основании официальных приказов внесены 42 записи о различных поощрениях, однако, они полностью не отражают всех знаков внимания, которые ей были оказаны. Как дорогие реликвии о днях минувших, Зинаида Георгиевна бережно хранит почетные грамоты и приветственные адреса от министерства и ЦК профсоюза отрасли, ГК КПСС, областной организации ветеранов войны и труда, исполкома городского Совета, групкома, комитетов ВЛКСМ и ДОСААФ стройки, местного комитета профсоюза управления строительства, редакции газеты «Ангарский строитель».

После оформления пенсии в марте 1983 года Лебедева ушла из технической инспекции, но осталась в коллективе ангарских строителей.

Последние три года Лебедева занята работой в музее трудовой славы стройки. На этом непривычном для нее поприще она зарекомендовала себя так же с самой наилучшей стороны. Наглядным подтверждением сказанного было открытие к 40-летию АУС музея трудовой славы, который был созлян по личной инициативе начальника управления Юрия Ивановича Авдеева. Все, кто побывал в этом музее, могли воочию убедиться, как ярко, красочно, с любовью. а главное, правдиво отражена в нем живая история нашей стройки, начиная с первых землянок и до сегодняшнего дня. В создание этой комнаты-музея Лебедева вложила частицу своего сердца и своей прекрасной души. Конечно. в это нужное и благородное дело внесли определенный вклад и другие работники управления, а также художники-оформители РСЭУ, и все же хочется подчеркнуть, что ее личный вклад в этом отношении неоспорим. В этой связи считал бы для себя возможным высказать только одно пожелание, а именно: чтобы при входе в этот уникальный музей, наконец-то, был выве шен распорядок его работы, а это, безусловно, будет способствовать тому, что количество его посетителей наверняка увеличится.

НЕ ВДАВАЯСЬ в подробности, скажу, что в семейном плане Зинаида Георгиевна — счастливый человек, у нее трое любимых и любящих теперь уже взрослых детей, которых она сумела вырастить и воспитать настоящими во всех отношениях, порядочными людьми. У всех у них свои семьи, есть дети. Так что Зинаида Георгиевна, оставаясь заботливой, внимательной и строгой матерью, в то же время и любимая бабушка четырех внучек и одного внука Саши,которому уже 15 лет.

В свободное от работы время, которого, к сожалению, у нее мало, Зинаида Георгиевна с большим удовольствием трудится в саду.

Она любит читать произведения Льва Няколаевича Толстого, увлекается поэзией Владимира Маяковского, неравнодушна к исторической литературе, охотно читает сибирских писателей. Несмотря на свой пенсионный возраст, героиня моего рассказа остается по-прежнему энергичной, полной сил и творческих замыслов. О том, что ее задумки будут претворены в жизнь, у меня лично нет никаких сомнений.

В. ДЕНИСЕНКО, наш внештатный корреспондент.

На снимке: З. Г. Лебедева.





На снимких: участники ансамбля бальных танцев «Импульс» ДК «Зодчий». Это о них наша газета писала в предыдущем номере в материале «В ритме тапца».

Фото А. МАКЕКО.

### Киноанонс

загальский, Семен Лившин. Рамиллопы - Рубан Горор. чякц Георгий Кеворков.

В ролях: Александр Панчретов Черший Анка Элбакян, Поонард Саринсов, Сергей Газаров в цругие.

сёрхонфлизич.

Это -- ямиллетелтив. Этоперодия.

Итак, начало, как и положено, ужасло и загадочно. В обыкновенной общепитовской столовой обыкновенная мама, кормившая дочь обыкновенной котлетой, — о ужас! — милицейский погон!

И усталый полковник Манукян с грустью догадывается о трагической судьбе своего сотрудника, засланного с секрегным заданием на мясофабрику. где действует шайка особо опасных расхитителей ссиналистической собствен-

Теперь вся надежда на любимого ученика полковника капитана Гранта, который в

Авторы сценария — Леонид данный момечт отдычает го сле выполнения опасного ээдания в компании люонмой мамы и не менее любимой что поделяешь, некогда устронть свою личную жизны! золотой рыски.

> Так начинается операция «Белая кость», в ходе которой отважный Грант заброшей в «глубокий вражеский тыл» на территорию мясофабрики, дабы раскрыть тайну «спеццежа № 9», охраняемого вооруженными молодчиками.

> Он входит в доверие к прекрасной Анаит — секретарше директора — и влюбляется в

> Но преступники не дремлют. Сначала они пытаются убить капитана с помощью наемного убийцы — мафиози с Сицилии, потом — соблазнить с помощью роковой красавицы неописуемых форм и невиданного коварства.

> И, наконец, уничтожить, закатав его в бочку из-под мя-



**SEMAN KOCTH** 



### РАБОЧИЙ КОНТРОЛЬ ИНФОРМИРУЕТ:

За I квартал 1990 года ко-миссией рабочего контроля групкома распределены по подразделениям, находящимся на профобслуживании групкома, следующие товары повышенного спроса:

автомобили — 201 штука по подразделениям АУС, автоприцепы — 10 штук, мотоциклы «Урал», «Диепр» - 7 my., мотороллеры «Муравей» — 20 шт., авторезина — 1100 шт., гаринтуры: жилая комната

- 53 шт., стенки — 43 шт., епальни — 80 шт., кужни — 124 шт. уголки отдыха — 35 шт., колодильники — 339 шт., стиральные машины, в том

числе «Малютки» — 81 шт., женские шубы, дубленки, куртки межовые — 248 шт., женские меховые шапки -156 шт.,

мужские шубы, дубленки, куртки межовые — 51 шт., шапки мужские мековые, в том числе из межа кролика -519 шт., сапоги женские зимние и

осенние — 2810 шт., сапоги мужские зимние и осениие - 1497 шт., полуботинки спортивные -150 шт.,

спортивные костюмы — 1414 компакт-кассеты —

шт., духи импортиме — 159 шт., шарфы можеровые — 300

Все вышеуказанные товары распределялись согласно «Положению о порядке распределения товаров повышен-

ного спросв». Кроме этого, через магазин «Закав» продано трудящимся:

мясо говядины — 7,9 тониы, куры — 8 тони, колбаса: вареная — 1 тонна, полукопченая — 13,8 тонны, сервелат — 0,6 томиы, кофе б-растворимый — 10 тысяч банок,

молоко сгущенное — 34700 Sanok,

чай — 7,6 тоним.

Всеми продовольственными товарами обеспечивались подразделення согласно графику обслуживания в магазине «Закав».

Комиссия информирует, что вызмения сроков реализации разрешено продать евободно в присутствии рабочих контролеров следующие товары, выделенные подразделениям:

ОДУ — 86 пар женских сапог.

ОСНИИП — 10 пар мужских сапог, СМУ-6 — 30 пар мужских

сапог, урс — 11 пар мужских са-

орс — 16 пар женских сапог. СМУ-1 — 15 пар мужских

Г. ШАЛЫГИН, KOMHCCHE председатель рабочего комтроля,

### Объявления

ФИЗИКО-ТЕХНИЧЕСКАЯ ШКОЛА-ИНТЕРНАТ (ФТШИ) при Обнинском институте атомной эмергетики объявляет набор учащихся в 10-й класс на два года обучения (юношей).

После окончания ФТШИ учащиеся имеют право поступления в Обнинский институт атомной энергетики без сдачи вступительных экзаменов, они участвуют в конкурсе с теми оценками, которые получили на выпускных экзаменах в шко-

Заочные контрольные работы должны быть высланы до 10 мая по адресу: 249020, г. Обнинск, Калужская обл., Студгородок-1, Институт атомной энергетики, директору

Подробные сведения об условиях приема в ФТШИ, контрольные задачи по физике и математике можно получить в отделе капров Ангарского управления строительства (груп. па полготовки кадров). Телефоны для справок: 9-83-16, 9-89-95.

MCY-42 треста Сибхиммонтаж, работающее арендном подряде с распределением ежемесячного приработка с учетом КТУ, приглашает на постоянную работу:

слесарей по монтажу металлоконструкций, технологического и сантехнического оборудования и трубопроводов;

квалифицированных электросварщиков и газосварщи-KOB: плотников-столяров;

маляров-штукатуров; каменщиков-бетонщиков; квалифицированного элек-

трика. Все работающие обеспечиваются одноразовым бесплатным питанием Выплачивается вознаграждение по результатам работы за год и за выслугу лет. Лицам, проработавшим не менее года и не допустившим нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка, при уходе в отпуск выплачивается, материальная помощь в размере 50 процентов ставки или должностного оклада. Одиноким предоставляется общежитие. Семейные обеспечиваются жильем в порядке очередности.

Предприятие располагает базой отдыха, работающей круглый год. Имеется спортивный зал, где работают спортивные секции и группы здоровья. Доставка на работу и с работы автотранспортом предприятия.

Здесь же проводится прием и оформление лиц, желающих выехать на постоянную работу в г. Саянск на монтажный участок № 11, с выплатой расходов, связанных по перемещению, согласно ст. 116

Обращаться в отдел кадров МСУ-42 по адресу:

4-й поселок, проезд автобусом № 7 до конечной остановки. **Телефоны:** 9-34-89, 9-32-23 или 4-37-53.

### Художник и время

В Ангарской детской художественной школе № 1 работает передвижная московская **художественна**я выставка «Художинк в время». Известные нмена советских художников: В. Загонек, А. Грицай, Б. Игошев, А. Кобачек, П. Оссовский, Д. Штеренберг, К. Колинычева и др. Живописные полотна, запечатлев-шие наше время, лица современников, пейзажи нашей Родины, графические листы, несколько произведений скульптуры. Представлены различные национальные школы: Россия, Средняя Азия, кавказские республики, Прибалтика. Как и для ангарского зрителя, так и для стен нашего выставочного зала данная экспозиция представляет значительный интерес. Выставка художественных работ привлечет любителей искусства любого возраста.

л. корж.

Редактор С. П. ЖИРУХИНА.

Коллектив завода ЖБИ-4 УПП Ангарского управления строительства глубоко скорбит о безвременной смерти инженера планового отдела МУРОВАНА

Натальи Николаевны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

• Пишите:

665835, г. Ангарск-35, 7а микрорайон, Ангарсков управлени- строительства

BOHUTE

редактор — 84-87; отдел промышленного и жилищного строительства — 82-25; отдел писем, секретарь-машинистка — 80-20; фотокорреспондент, отдел обслуживающих подразделений — 82-36,

Формет 1/2 д. л

HE 14141

Ангарская городская типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Иркутского облисполкома

Тираж 1620

3az. 549c